

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Сорокотягиной Владимеры Леонидовны** на тему: **«Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями»**  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современной экономической науке интенсивно развивается теория управления рисками предприятия на основе экономико-математических методов и информационных технологий. Применение этой теории на практике позволит сохранить жизнедеятельность предприятий в рыночных условиях, увеличить продолжительность их жизненных циклов, повысить устойчивость к внешним воздействиям, а также улучшить результаты их финансово-хозяйственной деятельности. Управление рисками позволяет контролировать развитие ситуации и принятием тех или иных мер максимизировать положительные и минимизировать отрицательные последствия наступления рискованных событий.

Диссертационное исследование В.Л. Сорокотягиной, посвященное проблеме развития риск-менеджмента в управлении предприятием, рассматривает комплексное обоснование научно-методических основ и практических рекомендаций по развитию риск-менеджмента для обеспечения эффективного управления предприятиями в современных экономических условиях. В данной работе автор концентрируется на разработке концептуального подхода к развитию риск-менеджмента предприятий, который базируется на организационно-экономическом механизме риск-менеджмента.

Научная новизна диссертации заключается в разработке теоретических положений, методических и практических рекомендаций, направленных на развитие риск-менеджмента как условия эффективного управления

предприятиями в процессе обеспечения устойчивого роста экономики Донецкой Народной Республики.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые в процессе анализа материалов методы соответствуют указанной специальности. Диссертационное исследование имеет теоретическую и практическую значимость. Теоретическая значимость заключается в комплексном обосновании научно-методических подходов к риск-менеджменту предприятий в Донецкой Народной Республике как условию дальнейшего экономического развития государства. Практическое значение полученных результатов заключается в доведении теоретических и научно-методических положений, выводов и обобщений, представленных в диссертации, до уровня конкретных предложений и рекомендаций по развитию риск-менеджмента предприятий.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования, необходимо отметить некоторые его недостатки:

1. В автореферате на стр. 14 представлена усовершенствованная модель структурирования предприятий по уровню экономических рисков. На основе представленной модели становится возможным выявить как уровень экономического риска предприятия в целом, так и его частные критерии путем формирования векторов граничных значений, из текста автореферата остается не ясным, какие именно сформированы векторы граничных значений.

2. Недостаточно наглядно отражаются в автореферате направления работы для развития современной системы управления рисками.


Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации

Диссертационное исследование «Методические подходы к развитию риск-менеджмента в управлении предприятиями» соответствует требованиям, выдвигаемым к работам данного уровня. Сорокотягина В.Л.

провела серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент) по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

*Я, Стрижакова Екатерина Никитична, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук  
(специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством),  
доцент, профессор  
кафедры «Производственный менеджмент»  
ФГБОУ ВО «БГТУ»

 Екатерина Никитична Стрижакова

Федеральное государственное  
бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Брянский государственный  
технический университет»

241035, Брянская область,  
г.Брянск, Бежицкий район,  
бульвар 50 лет Октября, д.7.  
Телефон: (4832) 588-332  
Электронная почта: rector@tu-bryansk.ru

Подпись заверяю  
Начальник ОК

СОБСТВЕННОРУЧНАЯ ПОДПИСЬ  
УДОСТОВЕРЯЕТСЯ «*08*» *Октября* 20*18* г.  
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Брянский государственный технический университет»  
Начальник

